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Proč sis vybrala školu právě v České Třebové?
Hledala jsem obor zaměřený prakticky, kde budu moci pra-

covat rukama a současně využít svou kreativitu. Byl to zcela 

nový směr, v naší rodině se spíš chodilo na jiné obory. 

Rodiče tvou volbu schvalovali?
Táta mě naštěstí od začátku podporoval, ale mamka z mého 

rozhodnutí jít na obor, který je vnímaný spíš jako chlapecký, 

moc nadšená nebyla. Nicméně když pak viděla mé výrobky, 

tak i ona uznala, že jsem si zvolila správně.

Jaké bylo sžívání s novým prostředím?
Jsem spíše samotářská, ale tady je parta o hodně lepší než 

na základní škole – i díky tomu, že máme společný zájem, 

co se práce se dřevem týká. Sice tu asi není nikdo tak zapálený 

i do mimoškolní práce jako já, ale máme si stále o čem povídat.

Jakým projektům se věnuješ po škole?
Momentálně mám dvě díla v soutěžích, jedno literární a dru-

hým je vyřezávaný obraz, který jsem dělala. Tvoření mě moc 

baví. Vždycky si udělám prostor na stole na internátu a pus-

tím se do díla. Baví mě spousta činností, takže i šiju, háčkuju, 

maluju, píšu příběhy… 

PROČ JÍT PRÁVĚ SEM

NICOL ZOUHAROVÁ
2. ročník oboru operátor 

dřevařské a nábytkářské 

výroby, 17 let
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spolupráci 

s významnými 

fi rmami jako 

České dráhy, Cisco, 

Microsoft, Unicorn, 

CZ Loko, Bühler, 

AVX, Starmon, Rieter 

a dalšími

licenci kancelářského 

balíčku MS Offi  ce po 

dobu studia a trvalou 

licenci serverových 

a vývojových nástrojů 

Microsoft žákům 

oboru informační 

technologie zdarma

zakázkovou 

výrobu za fi nanční 

odměnu

absolvování 

svářečského kurzu 

zdarma žákům oboru 

strojní mechanik

CO NABÍZÍME

1 Škola získala titul Škola doporučená 

zaměstnavateli a čestné uznání 

Hospodářské komory ČR za vysokou 

úroveň odborné přípravy.

2 Žáci využívají špičkové technologie, navíc 

rozsáhlou obnovou za 70 milionů korun

prošel i kulturní sál v budově Skalka.

3 Zapojit se lze do atraktivních kroužků

jako robotika, internet věcí, programování 

nebo síťové technologie.

MAMINKU 
MUSELA 
PŘESVĚDČIT

Učíme se praxí

PŘEHLED UČEBNÍCH A STUDIJNÍCH OBORŮ 2027/2028
(V této době sem nastoupí současní žáci osmých tříd.)

3 LETÉ 

OBORY

Osmnáctiletý Kryštof Kosek pochází z Jamného 

nad Orlicí, kde jeho maminka pracuje v místní 

pobočce Dřevotvaru. To ovšem není jeho jediné 

spojení s voňavým světem dřeva, který jako by mu 

byl určený. 

„Děda zemřel, když jsem byl malý, a podědil jsem 

po něm malou dílnu. Byl soustružníkem, jeden 

soustruh měl právě i tam a já po něm už jako 

malý pokukoval. Jakmile jsem na něj dosáhl, tak jsem ho roztočil, a nyní 

už s ním pár let pracuji. Navíc strýc bydlí padesát metrů od nás, k němu 

jsem chodil po škole kutit už od první třídy, pak jsme jezdili i na různé 

montáže. Vlastně jsem měl dost brzy jasno, co chci v životě dělat,“ vypráví 

Kryštof.

Protože si leccos vyzkoušel už jako žák základní školy, byl pro něj přechod 

na tu střední snazší, co se týče teorie. Vybral si obor operátor dřevařské 

a nábytkářské výroby. Věděl, na jakém principu věci fungují, takže 

měl v tomto směru náskok. Oceňuje jak svůj výběr školy, tak kolektiv 

spolužáků i empatických učitelů. 

„Nedávno jsem byl ve Vysokém Mýtě na soutěži se spolužákem – tu jsme 

vyhráli. Pak přišly nominace za mé výrobky, například hlavolamy, které 

vyrábím ve volném čase. Ten největší se skládá ze 129 dílků! Teď dělám na 

projektu automatického kurníku, hodně soustružím a misky ze dřeva 

poté prodávám na Veselém kopci. 

Mám tak dokonce zajímavou možnost 

přivýdělku,“ pochvaluje si třeťák, který 

by se rád po škole pustil do podnikání. 

Ostatně zázemí už má.

MILUJE TAJEMSTVÍ HLAVOLAMŮ

TALENTÁRIUM

TRUHLÁŘ 
NÁBYTKÁŘ
33-56-H/01

ELEKTRIKÁŘ
26-51-H/01

Žák může získat osvědčení 

odborné způsobilosti podle vyhlášky 

č. 194/2022 Sb.

STROJNÍ MECHANIK
23-51-H/01

Žák absolvuje svářečský kurz 

pro svařování v ochranné atmosféře 

(CO
2
) a může získat stipendium.

INFORMAČNÍ 
TECHNOLOGIE
18-20-M/01

Žák může studovat síťovou akademii 

Cisco a získat odpovídající certifi kaci.

ELEKTROTECHNIKA
26-41-M/01

Žák může získat osvědčení 

odborné způsobilosti podle vyhlášky 

č. 194/2022 Sb. a navštěvovat Železniční 

akademii i získat licenci strojvedoucího.

MECHANIK 
ELEKTROTECHNIK
26-41-L/01

Žák může získat osvědčení odborné 

způsobilosti podle vyhlášky 

č. 194/2022 Sb.

PROVOZ 
A EKONOMIKA 
DOPRAVY

37-41-M/01 

Žák může získat zdarma řidičské 

oprávnění na osobní automobil 

a navštěvovat Železniční akademii 

a získat licenci strojvedoucího.

OPERÁTOR DŘEVAŘSKÉ 
A NÁBYTKÁŘSKÉ 
VÝROBY

33-41-L/01

4 LETÉ 

OBORY



Adresa: 
Střední škola dopravní a technická 

Gustava Habrmana Česká Třebová

Habrmanova 1540

560 02 Česká Třebová

Kontaktní údaje:
Tel.:  +420 465 508 611 (areál Habrmanova)

+420 465 508 420 (areál Skalka)

E-mail: vda@vda.cz

Facebook: https://www.facebook.com/vdact

Instagram: https://www.instagram.com/sstd_ceskatrebova

Jak byste co nejvýstižněji 
charakterizoval vaši školu?
Pro žáky je průvodcem při začátcích s technikou i parťákem, 

o nějž se mohou opřít, když se na konci studia rozhlížejí, kam 

dál. V laboratořích a dílnách necháváme vyrůst každého, kdo si 

hledá vlastní cestu k budoucímu úspěchu. Žákům je k dispozi-

ci široká nabídka mimoškolních aktivit, odborných i zájmových 

kroužků a projektů. Rozšiřujeme zahraniční evropské stáže 

a klademe důraz na vzájemnou komunikaci mezi žáky, učiteli 

i vedením školy. 

Obory, které vyučujete, jsou spojeny 
s dynamickým rozvojem technologií – 
jak jsou v této souvislosti studenti 
připraveni pro praxi?
Všechny naše obory mají ve vzdělávacích programech praktic-

ké vyučování – buď odborný výcvik, či různé praxe, kde je pro-

stor novinky do detailu prozkoumat. Na maximum využíváme 

odborné stáže ve fi rmách, které se skvěle zapojují do společ-

ných aktivit.  Postupně budujeme a modernizujeme učebny, 

dílny a laboratoře, abychom technologický rozvoj přenesli 

i do školy. Aktuálně vybavujeme špičkovou laboratoř robotiky, 

dílnu pro slaboproud, automatizační techniku a nábytkářské 

dílny. Do budoucna cílíme na posílení výjezdů do technických 

škol v Itálii a Francii a partnerských fi rem v Německu. 

Proč by si žáci základních škol měli 
zvolit studium právě ve vaší škole?
Osvědčilo se nám nabízet studentům zajímavé výzvy a příle-

žitosti, které směřují k našemu hlavnímu mottu: „Technika nás 

baví“. Maturitou vzdělávání nekončí, a proto absolventy moti-

vujeme ke studiu na vysoké škole. A kdo trochu chce, tak u nás 

může v různých oborech získat třeba svářečský průkaz, složit 

zkoušky na vlakvedoucího a strojvedoucího, zvládnout certifi -

kát v angličtině nebo se připravit na podnikatelskou dráhu.

HLAS Z ŘEDITELNY

Rozhovor 

s ředitelem školy 

Mgr. Janem Kovářem

ANKETA

VIZITKA ŠKOLY

„Nejprve jsem zde absolvoval učební obor elektrikář 

a teď si dodělávám maturitu, chtěl jsem na to jít raději 

postupně. Zjistil jsem, že jsem se trefi l do zaměření, 

které mě baví. Po mé profesi je velká poptávka, tak 

na pracovním trhu seženu určitě uplatnění.“ 

František Kos, 19 let, 2. ročník oboru 

mechanik elektrotechnik

„N

a teď

p

kter

„Odmala mě zajímá železnice, věděla jsem, že 

chci dělat něco, co s ní souvisí, a mým snem 

bylo stát se strojvedoucí. Ve škole máme 

možnost si při studiu udělat licenci. Je to 

první krok, jednou chci řídit lokomotivy.“

Kristýna Hanáková, 18 let, 3. ročník 

oboru provoz a ekonomika dopravy

„Lákalo mě, že má zdejší škola 

souvislost s dráhami, to mě zajímá 

i ve volném čase. V oboru mohu 

dělat rukama, naučím se svářet 

a rád vyrábím z kusu železa 

funkční, užitečné věci. Navíc 

je tu přátelské prostředí.“
Alexandr Voborník, 18 let, 3. ročník 

oboru strojní mechanik

má 

u 

et 

PROČ SIS VYBRAL/A SVŮJ OBOR?
„Mám rád logické řešení problémů a IT je 

takových problémů plné. Škola je změnou 

k lepšímu oproti ´základce´. Dál mám v plánu jít 

na fakultu informatiky Masarykovy univerzity 

v Brně a zaměřit se na kyberbezpečnost.“

Jaroslav Žaba, 18 let, 4. ročník oboru 

informační technologie

R?

jít 

Učíme se praxí

OPSÁNO Z TABULEŠKOLA V ČÍSLECH

Prezident Petr Pavel jako 

baseballista při návštěvě školy.

830
studujících 

žáků

200
ubytovaných 

v domově 
mládeže

5500
možnost měsíčního
fi remního stipendia 

v korunách

SBĚRATELÉ 
VAVŘÍNŮ

ATRAKTIVNÍ 
LICENCE

KURZY 
SBLIŽUJÍ 

ČERPAJÍ 
U ZDROJE

Když dojde na soutěže, jsou Čes-

kotřebovští vždy favority. Soutěž 

Řemeslo/SKILL tak ovládlo duo 

operátorů dřevařské a nábytkářské 

výroby Kryštof Kosek a Štěpán 

Rejman. V rámci Cisco Networking 

Academy Games zachraňovali fi rmu před útokem 

hackera Matyáš Klimeš, Radovan Rozlílek a Jaro-

slav Žaba a skončili na druhém místě v ČR. V celo-

státní soutěži mechaniků elektrotechniků vybojova-

li Tomáš Kadidlo a Daniel Blaško pátou pozici.

Není divu, že právě v České Tře-

bové, jež je důležitou železnič-

ní křižovatkou, najdeme školu, 

která je s dráhami úzce spjatá. 

Žáci vybraných oborů mají šanci 

získat přímo při studiu licenci 

vlakvedoucího či strojvedoucího. České dráhy 

pak mají zájem i o absolventy dalších technic-

kých oborů. Ti se mohou zapojit i do vypsaného

stipendijního programu ČéDés a získat třeba 

slevu na jízdné nebo měsíčně fi nanční příspěvek

ve výši až 1500 Kč.

Na úvod studia čekají nováčky 

v České Třebové adaptační kurzy,

na ty vyrážejí třeba do Dolní Čerm-

né nebo na statek U Kubů v Pří-

vratu. Žáky tam čeká například 

opékání buřtů, teambuildingové 

aktivity či noční hra. Milovníci zimy se vydali hned 

do několika skiareálů na lyžařské kurzy – od Černé 

hory přes Dolní Moravu až po rakouské Alpy. Spor-

tovní kurz hostilo okolí přehrady Pastviny a došlo 

na cyklistiku, sjíždění vody, orientační běh i střelbu 

za vzduchovky.

Exkurze v České Třebové nesmě-

jí na pořadu dne chybět. Až do 

Francie se v rámci projektu Eras-

mus+ vydali žáci dřevooborů, aby 

si vyzkoušeli spolupráci s vrs-

tevníky z Lycée Jean de Bary či 

navštívili renomovanou tesařskou dílnu M. D. B. Do 

Sféry v Pardubicích osazenstvo školy jezdí za zají-

mavými experimenty. Elektrotechnici se v areá-

lu společnosti Starmon seznámili se staničními 

zabezpečovači a řízením železničního provozu.

8 vyučovaných 
oborů

FOTOGALERIE

Na lyže na Černou horu, 

Dolní Moravu i do Alp.

První dvě místa 

v krajské soutěži Top logo.

Zajímavé experimenty 

v pardubické Sféře.
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